

2024年吉林省自行车嘉年华系列骑行活动在长春市落幕



畅享自行车运动的乐趣

10月13日,由省体育局主办,省体育局田径自行车运动管理中心承办,省自行车运动协会执行的2024年吉林省自行车嘉年华系列骑行活动在长春市奥林匹克公园体育场落幕。

本次活动的比赛项目趣味性强,设有公路自行车8000米大组赛、山地自行车越野赛400米冲刺赛、自行车慢骑比赛、成人滑步车趣味赛和倒推自行车跑。此次活动在推广宣传自行车文化的同时,还设置了拓展娱乐项目,包括跳绳、前呼后拥、投壶等趣味运动,共有来自全省各地的200余名选手参加。

赛道上选手们你追我赶,畅享



此次活动旨在推广宣传自行车文化 本组图片 省体育局供图

自行车运动的乐趣,赛道外亲友团为选手们加油助威,现场十分热闹。自行车展示区和互动体验区也聚集了不少自行车爱好者,他们互相探讨技巧,交流骑行的心得。随着全民健身理念的深入人心,自行车运动作为一种低碳环保、健康向

上的运动方式,越来越受到广大人民群众的喜爱。本次活动的成功举办,不仅为吉林省自行车运动爱好者们提供了一个展示和交流的平台,也进一步推动了自行车运动在我省的普及和发展。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市公安局朝阳区分局重庆路派出所七十五载初心如磐

今年是长春市公安局朝阳区分局重庆路派出所建所的第75个年头,75年来,一代又一代“重庆所人”接续奋斗,各项工作始终走在全市前列,先后荣获国家、省、市荣誉称号181次,87名同志被授予公安二级英模、全国优秀人民警察、全国劳动模范等荣誉,连续19年被评为一级派出所。

所内辖区位于长春市中心城区,地处传统商圈,面积1.64平方公里,实有人口4万余人,现有民警30人。今年以来,派出所秉持爱民初心,不断深化“主防”理念,坚持和发展新时代“枫桥经验”,扎实开展“警地融合”“警民融合”和社会面协同管控新机制等载体,全力以赴“防风险、保安全、促发展”,不遗余力“推改革、固根基、补短板”,各项工作取得了明显成效,曾先后荣获“全国枫桥式公安派出所”“全省政法系统枫桥经验先进典型”等殊荣。

近年来,重庆路派出所

不断创新工作机制,各项工作亮点纷呈。派出所精心设计打造崇智社区警务室,利用警务室独立的单元空间,集24小时自助“落户办证”、接待群众、矛盾纠纷排查化解、服务群众、信息采集、视频巡逻、普法宣传、证件办理、心理咨询、法律援助等10余项功能于一身的“标杆”警务室。尤其是依托“矛盾纠纷调解室”,创建全市首个“视频联调”中心,即在社区民警主持下,矛盾纠纷“双发”提出诉求后,社区民警根据“矛盾纠纷”性质前期与相关部门进行“预约”,随即现场视频连线“法院”“司法”“仲裁”“人社”“妇联”等相关部门联动人员,以“三方”或“多方”视频会谈的形式开展调解工作,最终达到和解效果,有效提升矛盾纠纷化解效率。新型崇智社区警务室功能完备,设施齐全,彻底打通了服务群众的“最后一公里”,将公安服务做到了群众家门口。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局汽开区分局组织开展健康急救知识培训

近日,长春市公安局汽开区分局积极开展民辅警观看2024年线上健康急救知识云课堂。

此次学习采取集中学习和个人自学相结合,通过微信扫描识别预约“二维码”以线上直播的方式进行“面对面”授课。

课堂上,吉林省安全健康教育中心老师用通俗易懂的语言和接地气的授课方式,结合当前公安工作性质特点和可能发生的常见紧急情况,重点讲解了心肺复苏的按压流程、AED除颤仪的使用、止血、包扎、海姆

立克急救法以及在实际救助中,如何抓住最有效的“黄金四分钟”。针对警察职业特点,讲座还具体介绍了高血压、心梗、脑梗等职业疾病的预防和治理,提醒民辅警要养成良好的工作生活习惯,预防和减少各种疾病的发生。

民辅警们纷纷留言,此次云课堂收获满满,提高了现场急救水平和应急处理突发事件的能力,会把学习成果转化到应对危急情况的判断力和处置能力,更好地保护群众生命财产安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

丢手机的报警初体验! 很暖很赞

近日,一名大学生焦急地来到长春市公安局朝阳区分局卫星路派出所求助,称自己新买的手机找不到了,因是考上大学父亲给的奖励,意义非凡,且手机里有很多和家人的照片,希望民警帮助找回。

接到求助后,值班民警陈泓汐耐心询问手机的颜色及型号,并帮助学生回忆她最后一次见到手机的时间及接下来的行程轨迹。可是该学生是大学新生,对周边情况并不熟悉,无法提供有效线索。

解情况后,民警立刻调取了道路监控并走访了沿街商铺,发现该学生从网约车上下车后就没有再拿手机,初步推测手机是落在了网约车上。

民警“顺藤摸瓜”,火速与网约车车主取得联系,最终在后座缝隙处找到了该学生遗失的手机,并将其送回派出所。看到手机失而复得后,该学生激动地表示,这是她人生中第一次报警,民警暖心又负责,这让从外地来长春求学的她多了很多安全感。

城市晚报全媒体记者 吕闯

老人商圈迷路 民警暖心守护

自“警地融合”“警民融合”工作开展以来,长春市公安局宽城区分局孟家桥派出所牢固树立全心全意为人民服务的根本宗旨,立足岗位职责,聚焦民生实事,全力为民解忧,积极为群众做好事,解难事,办实事。近日,孟家桥派出所民警巡逻工作中暖心救助一名走失老人,获得家属诚挚感谢。

当日,孟家桥派出所民警赵旭阳、陈炳旭在巡逻时,发现一位头戴帽子两鬓斑白的老人独自坐在街边休息椅上,神色焦急,四处张望,身边无

家属陪伴,民警见状立刻上前,一边耐心安抚老人情绪,一边与老人聊天,大概了解到老人外来探亲,环境不熟,独自出来遛弯迷迷糊糊就转到了这里,结果迷了路。由于老人自身没有联系卡且记不得家属的联系方式,民警只好先将老人带回派出所。

回到所内,民警安顿好老人休息后,立即通过信息研判与老人家属取得了联系。当家属赶到派出所,见到老人平安无恙时激动不已,连连向民警表达感激之情。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春陶然庭苑早市改造70多天后重新开放



附近居民纷纷到早市购物 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

“早市可算是开了,附近居民都等不及了……”居民张大爷手拎着刚刚买回来的热乎乎的豆浆、油条,高兴地说。

近日,位于长春市南关区幸福街与蔚山路交会处附近的陶然庭苑早市,在装修改造了70多天后重新开放,久违的“烟火气”再次回来了,附近居民纷纷到早市购物买菜,每个人的脸上都露出笑容。

14日上午,刚开放没几天的陶然庭苑早市还没有散市儿,买菜的居民仍然络绎不绝,记者走进早市后发现,这里的变化真不小,以前,陶然庭苑早市上都是各个商贩自己搭建的小摊床,虽然布局还算合理,但毕竟不够规范。而如今的陶然庭苑早市建成了板房和大棚,商贩们都在里面经营,规范了很多。

记者注意到,早市大棚里基本是卖蔬菜和水果的,而新建的板房则是早餐小吃一条街,包子、饺子、面条、馒头、油条、豆腐脑……样样俱全,走近板房,刚出锅的各种小吃的香气会热乎乎地扑面而来。陶然庭苑早市里的酸甜苦辣咸,构成了人间味道,让附近生活的居民感受着生活品质的提升。

居民刘先生称,70多天前,陶然庭苑早市突然就关闭了,大家都不

知道咋回事儿,后来听说是要重新改造,“以前早起的第一件事儿就是去早市转一转,买买菜、吃点儿早餐,可自从早市关闭以后,我的心里每天都像是少了点儿什么,空落落的。现在早市又重新开放了,我们附近居民都高兴得不得了!”

“早市的东西便宜还新鲜,比居民楼下商铺卖的菜实惠很多,附近居民都愿意逛早市,现在开放了,居民买菜的难题解决了,真要感谢政府,处处为居民的生活着想!”居民王先生说。

不只是附近居民高兴,早市再次开放以后,商贩们也是心情愉悦,“早市关了71天啊,这些天,你都不知道我们咋过的,到哪儿做生意都不如在这里舒坦啊!”卖牛肉馅饼的商贩表示。

据了解,陶然庭苑早市约有5000平方米,100多名商贩,营业时间为早上4点至上午9点左右。因为是重新装修改造的,早市在冬天也可能正常开放营业,附近居民买菜购物方便多了。

城市晚报全媒体记者 吕闯



早市里的板房和大棚



早市里充满了“烟火气”